
 
 

 
 
 

ОБЛАСТНА ТРАНСПОРТНА КОМИСИЯ  - ШУМЕН 
 

 
ПРОТОКОЛ № 1 

 
Днес, 29.02.2024 г., от 10:00 часа в сградата на Областна администрация – гр. Шумен, 

се проведе заседание на Областната транспортна комисия. На заседанието присъстваха 
следните членове на комисията: 

Председател: Нели Георгиева – Заместник областен управител на област Шумен; 
Секретар: Мария Русева – Главен експерт в Дирекция „АКРРДС“ на Областна 

администрация – гр. Шумен; 
Членове:  

1. Румен Симеонов - Началник отдел при ОД на МВР-Шумен; 
2. Бояница Вълкова - Началник отдел ИРД в ОПУ-Шумен; 
3. Цветелина Вълчева - Началник на областен отдел “АА”-Шумен; 
4. Людмил Лозанов - Началник Група „ПК и ПД“ на сектор „ПКД“ при РДПБЗН-

Шумен; 
5. Владимир Събев - Старши експерт в Община Шумен; 
6. Илхан Сали - Зам. кмет на Община Венец; 
7. Мерлин Хюсеинова - Старши експерт в Община Велики Преслав; 
8. Атанас Атанасов - Представител на Община Върбица; 
9. Билгин Мюмюнов - Зам. кмет на Община Каолиново; 
10. Жечка Недялкова - Зам. кмет на Община Каспичан; 
11. Николай Славов - Представител на Община Никола Козлево; 
12. Борислав Георгиев - Зам. кмет на Община Нови пазар; 
13. Ирена Вълчева - Специалист в Община Смядово; 
14. Кязим Исмаил - Главен специалист в Община Хитрино; 

В комисията взе участие проф. Добромир Добрев – областен управител на област Шумен,    
г-н Стоян Василев и инспектор Мирослав Миронов. 

 
Беше предложен  следния 

 
ДНЕВЕН РЕД: 

 
1. Етап на сключените договори и срещани проблеми във връзка с измененията и 

допълненията на Наредба № 2 от 15 март 2002 г. за условията и реда за утвърждаване на 
транспортни схеми и за осигуряване на обществени превози с автобуси; 

2. Разглеждане на жалба на г-н Андрей Иванов за осигуряване на редовен автобусен 
транспорт между населените места в област Шумен; 

3. Разглеждане на жалба на г-н Стоян Василев свързана с маршрутните разписания на 
градския транспорт в гр. Шумен по линия № 7 и линия № 71; 

4. Обсъждане и готовност във връзка с предстоящото влизане в сила на Наредба № 
РД-02-21-1 от 23 ноември 2023 г.; 



5. Обсъждане на предложението на областен управител на област Пловдив за 
законодателни промени, касаещи организирането и осъществяването на обществения превоз 
на пътници с автобуси по утвърдени транспортни схеми; 

6. Други. 
 

 
Председателят на Комисията след проверка на присъствения лист констатира 

наличието на кворум и откри заседанието.  
Г-жа Нели Георгиева запозна членовете на комисията за  постъпило предложение за 

промяна на дневния ред подадено от областен отдел „Автомобилна Администрация“ – 
Шумен с вх. № 37-25-1/5 от 27.02.2024 г. 

След кратки обсъждания от членовете председателя на комисията подложи на 
гласуване точките от предварително обявения дневен ред в поканата за заседанието. 

 
Гласуване: 
 
„ЗА“ - 13 гласа;   „ПРОТИВ“ - 3 гласа;  „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ“ - 0 гласа,  

 
Комисията прие дневния ред. 

 
По точка 1 от дневния ред станаха следните разисквания: 
 
Председателят на комисията се обърна към представителите на общините на 

територията на област Шумен да споделят какви проблеми имат, относно сключването на 
договори за възлагане изпълнението на маршрутни разписания по автобусни линии от 
областната транспортна схема, тъй като в Областна администрация постъпват искания от 
кметове на общини за издаване на заповеди за удължаване срока на договори. 

Г-н Билгин Мюмюнов заяви, че в община Каолиново е постъпило искане за нова 
транспортна линия и поради тази причина се е наложило да подадат искане до областна 
администрация за издаване на заповед за удължаване на досега действащите им договори. 

Г-жа Мерлин Хюсеинова сподели притеснението което имат  в община Велики 
Преслав, свързано с изискванията към превозвачите да осигурят в превозното средство 
оборудване за хора с увреждания, тъй като две от транспортните фирми са с малки автобуси 
и нямат възможност да оборудване което е необходимо за хора с увреждания. 

Проф. Добромир Добрев се обърна към представителите на общините да започнат по 
рано с процедурите си за възлагане за да не се налага да се издават заповеди за удължаване 
на срока на договорите. 

Г-жа Ирена Вълчева сподели, че проблемите в община Смядово са идентични с тези в 
община Велики Преслав. 

Г- н Владимир Събев уточни, че изискванията по процедурите за възлагане са много и 
повечето превозвачи няма да отговарят на изискванията. Това е голям проблем не само за 
малките общини но и за по големите, тъй като търговския риск изцяло се поема от 
превозвача и е много трудно да се направи финансова обосновка и да се устойности дадена 
автобусна линия. 

 
По точка 2 от дневния ред станаха следните разисквания: 
 
Председателя на комисията представи жалба на г- н Андрей Иванов за осигуряване на 

редовен автобусен транспорт между населените места в област Шумен и в тази връзка зададе 



въпрос към представителите на общините, дали плануват разширяване на транспортната 
схема. 

Г- н Борислав Георгиев заяви, че в община Нови пазар се предвижда разширяване и 
оптимизиране обхвата на транспортната схема. 

Г-н Владимир Събев сподели, че при проведения конкурс за възлагане на обществен 
превоз се оказа, че превозвачите нямат интерес към определени автобусни линии. Община 
Шумен няма да върви към разширяване. 

Проф. Добромир Добрев сподели, че общините трябва да мислят в друга посока. По 
малко автомобили по улиците, повече градски транспорт и разширяване на транспортната 
схема. 

Г- жа Георгиева отбеляза, че междуградския транспорт има своята социална функция. 
Има много голям проблем свързан с придвижването на граждани до работни места, социални 
заведения и други институции. 

Г-жа Жечка Недялкова сигнализира, че община Каспичан има проблем с 
нерегламентираните „таксита“, това са частни коли които преди на пристигне автобуса на 
спирката минават и гражданите които искат да отидат на определено място предпочитат тях.  
След поставения проблема с нерегламентираните „таксита“ от г-жа Недялкова, повечето 
общини сигнализираха, че имат същия проблем. 
           Проф. Добромир Добрев поиска от компетентните органи ( ОД на МВР и областен 
отдел “ Автомобилна администрация”-Шумен) да засилят контрола във връзка с 
нерегламентираните превози.  

 
По точка 3 от дневния ред станаха следните разисквания: 
 
Председателя на комисията представи жалба на г- н Стоян Василев за промяна на 

маршрутните разписания на градския транспорт в гр. Шумен по линия № 7 и линия № 71, 
като уточни, че областна администрация и препратила сигнала до община Шумен по 
компетенция. 

Г-н Стоян Василев сподели, че в празнични дни (събота и неделя) няма автобусна 
линия но направление  от кв. Дивдядово до ДКЦ I. 

Г-н Владимир Събев представи пред комисията маршрутни разписания по линия № 7 
и линия № 71 в които в тях ясно се вижда, че по направление  от кв. Дивдядово до ДКЦ I има 
автобусни линии както в делнични така и в празнични дни. 

 
По точка 4 от дневния ред станаха следните разисквания: 
 
Председателят на комисията даде думата на представителите на ОД на МВР-Шумен 

да изразят становище във връзка с Наредба № РД-02-21-1/23 ноември 2023 г. 
Г-н Румен Симеонов сподели, че Наредбата влиза в сила на 07 август 2024 г. Тя 

изисква всяка „ Зебра“ да бъде сигнализирана с четири знака – по два от всяка страна, а не 
както е сега с общо два знака. Собствениците на пътя ще имат 3-годишен гратисен период в 
който да изпълнят изискванията. 

Г-н Мирослав Миронов отбеляза, че са започнали проверки, които продължават и в 
този момент, като до момента са обследвани 108 пешеходни пътеки в гр. Шумен – 83 тип 
„Зебра“ и 25 в района на светофарните уредби. Впечатление прави, че по голямата част от 
пешеходните пътеки са с изтрита маркировка, липсват надписите „ Погледни“. Друг голям 
проблем е пешеходните пътеки тип „Зебра“ не са сигнализирани с достатъчно пътни знаци, 
като призова общините да засилят контрола над строителите по изпълнението на 
хоризонталната и вертикалната маркировка. 

 



По точка 5 от дневния ред станаха следните разисквания: 
 
Председателят на комисията представи предложението на областен управител на 

област Пловдив за законодателни промени, касаещи организирането и осъществяването на 
обществения превоз на пътници с автобуси по утвърдени транспортни схеми. 

Г-н Владимир Събев сподели, че изложената информация съдържаща се в писмото на 
областен управител на област Пловдив е мотивирана и е съобразена с състоянието на 
транспортния сектор, като е обърнато внимание на компенсаторната политика при 
определяне на видовите дейности предвидени за обезпечение с държавни субсидии и 
компенсации. 

По точка 5 от дневния ред заседанието прие следното: 

Решение: 

 Комисията подкрепя инициираните промени в нормативната уредба, 
предложени от областен управител на област Пловдив. 
 

Гласуване: 
 
„ЗА“ - 16 гласа;   „ПРОТИВ“ - 0 гласа;  „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ“ - 0 гласа,  

 

  
 

 
 
 
ПРЕДСЕДАТЕЛ:    п (съгл. ЗЗЛД)                  СЕКРЕТАР:     п (съгл. ЗЗЛД)                    

Нели Георгиева                                                       Мария Русева 

Заместник областен управител                              Главен експерт в  Дирекция „АКРРДС“ 
на област Шумен     


